

我市启用医保电子凭证

- 买药忘带医保卡，直接手机扫码
- 覆盖全市定点药店

本报讯(记者 杨拴明)“忘记带医保卡的话，手机上打开医保电子凭证，扫码就可以买药。”日前，记者到南郊一家连锁药店购药，店员告诉记者，“电子医保卡”非常方便，省去了忘带医保卡的烦恼。随后，记者用手机扫码后购药，非常方便。

市医保局相关负责人告诉记者，即日起，我市参保人员到定点药店购药，无须再携带医保卡，直接用手机扫码即可完成实时结算。医保卡将不再是就医结算的唯一凭证，医保电子凭证购药结算覆盖我市全部定点药店。以前，我市参保人员在定点药店购药，实行的是持卡结算，对于容易忘带医

保卡的人群来说，非常不方便。针对这一情况，从去年底开始，市医保局工作人员加班加点推进医保电子凭证的应用工作，通过对市医疗保障信息系统进行升级改造，实时联网读取参保人员信息，提高了定点医药机构的结算效率。

什么是医保电子凭证？医保电子凭证是国家医保局鉴于“互联网+医保”的发展、传统的实体卡已经不能满足群众大量异地和线上服务需求的情况下，推出的参保人办理医保线上业务的身份凭证。它由国家医保信息平台统一生成，对外展现形式就是一个二维码，经扫码设备扫码后，由国家医

保信息平台进行解析、校验，获取参保人员身份、参保和待遇享受信息，从而办理各项医保业务。

“目前，市民可通过微信、支付宝等来激活医保电子凭证。”市医保局医保中心相关负责人介绍，参保人员选择使用医保电子凭证前往定点药店购药，建议在购药前先完成医保电子凭证激活。市民可通过“太仓市医疗保障局”微信公众号，或“国家医保服务平台APP”、“我的医保电子凭证”小程序、支付宝APP等方式激活，享受更便捷的服务。医保电子凭证会不会泄露个人信息？医保中心相关负责人表示，医保电子凭证通过实名和实人

认证技术，采用加密算法形成电子标识，确保了个人信息和医保基金使用安全。不过，在此还要提醒大家，不要随意将自己的医保电子凭证以及实体医保卡转借他人，如出现欺诈骗保行为造成基金损失，市医保局将依法追究其相应的法律责任。

据悉，当前医保电子凭证在定点药店购药可实现互联网医保服务无卡办理，未来还将实现凭医保电子凭证在我市医疗机构进行扫码就医脱卡结算，为广大参保群众提供更便利、更快捷、更多元的医保服务，为打赢新冠肺炎防控战役和推进“互联网+”医保服务提供助力。

血库告急 呼吁爱心市民 积极献血

本报讯(见习记者 王倩)记者从太仓血站了解到，每年冬春季节是血液紧缺时期，如果再叠加上疫苗广泛人群接种所造成的影响，血液库存会面临严重紧缺的局面，目前A型血和O型血已经库存紧张。为了保障血液供应和血液安全，太仓血站呼吁市民做好个人防护，在身体条件允许的情况下积极献血。

据了解，新冠肺炎疫苗接种后需要间隔一段时间才能献血。根据国家卫健委2020年11月13日印发的《血站秋冬季新冠肺炎疫情防控工作指引》，如果已经接种流感或新冠病毒疫苗，要在接种后28天后才能献血。而由于疫苗接种两次间隔为14到28天，也就是说从接种第一针疫苗开始，最少要过42天，最多要过56天，才能献血。最近天气格外寒冷，街头人流量减少，使得献血人数亦随之减少。加之接种新冠疫苗的人群不断扩大，会有很长一段时间献血人数将锐减，临床用血保障形势将更加严峻。因此血站呼吁有献血计划的人群在接种疫苗前献血。



春节不返乡 扎紧防疫网

昨天，围绕“春节不返乡、扎紧防疫网”主题，城厢镇县府社区印制了致企业员工的一封信，组织志愿者对辖区1100多户商家挨家挨户进行宣传，力求做到一家不漏，紧紧扎住防疫网，让大家平平安安过新春。

姚建平 摄

捕鸟近千只，自己被捕了 男子非法狩猎触犯刑法

□本报记者 张瑜

在日常生活中，不少人认为捕鸟是一件再普通不过的小事。但是，伴随着我国对生态保护的日益深入，捕鸟可不再是小事，很可能涉嫌违法犯罪。近日，市公安局会同有关部门办理了一起非法捕猎野生鸟类动物案件，犯罪嫌疑人李某，来自宿迁，因涉嫌非法狩猎被公安机关依法采取刑事强制措施。

2020年12月，根据群众反映的情况，科教新城派出所会同市公安局治安大队及有关部门在辖区南郊村李某住处查获大量鸟类死体以及猎捕工

具粘网等。经调查发现，犯罪嫌疑人李某在无狩猎许可的情况下，于2018年以来在南郊区域偏僻树林内通过架设粘网方式诱捕野生鸟类，并将捕获的鸟采取拔除羽毛、剖膛、腌制的方法存放并食用。2020年12月11日下午，办案人员在李某住处当场查获多种鸟类死体986只，其中冰冻去毛鸟类死体347只。经国家林业局森林公安司法鉴定中心鉴定，涉案鸟类品种为珠颈斑鸠、喜鹊、白头鹎、灰背雀、灰头鹀、麻雀、树鹨、斑鸠等共计14种，上述鸟类均记录

在《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生保护动物名录》中，是受《中华人民共和国野生动物保护法》保护的“三有动物”。

犯罪嫌疑人李某违反狩猎法规，在禁猎区、禁猎期或使用禁用的工具、方法进行狩猎，破坏野生动物资源，情节严重，其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第三百四十一第2款之规定，构成非法狩猎罪刑事案件。目前，该案正在进一步办理中。

警方提醒，野生动物是大自然

予人类的宝贵资源，滥捕滥食野生动物不仅对生态资源造成严重破坏，也给公共卫生安全带来极大隐患。去年2月24日，全国人民代表大会常务委员会通过了相关决定，严格禁止违法猎捕、交易、运输、食用野生动物的行为，对全面禁止和惩治非法野生动物交易行为作出具体规定。广大群众应坚决抵制非法猎捕、食用野生动物。在目前严峻的疫情形势之下，非法狩猎、售卖野味的一时“贪念”带来的不仅是牢狱之灾，更可能造成全社会的安全健康危机。

中国银行

乐惠生活 优惠多多

具体活动详情请见中国银行手机银行

生活服务

每月一次话费充值 满30元立减5-20元

医保电子凭证激活 送5元话费

手机银行自助注册 送20元话费

花加鲜花绿植 立减10-15元

生日礼遇 生日礼遇 生日礼遇

音乐视频

网易云音乐 满胶VIP月卡 指定日1元购

爱奇艺视频会员月卡 周二5元购

腾讯视频会员月卡 周二5元购

优酷视频会员月卡 周二5元购

淘宝优惠 飞猪优惠 小程序

饿了么外卖 首单立减10-20元

星巴克专属送 满30元立减10-20元

山姆优选 满100元立减20元

苏宁支付券一折购 2元换购20元

唯品会 下单立减15-88元



2345小周热线 13962408686

公共自行车能否免押金骑行

有市民来电咨询，太仓的公共自行车能否进行线上租赁？是否可以接入支付宝芝麻信用免押金骑行？

市城发集团工作人员回复表示，为了保证国有资产的稳定性，租用公共自行车需缴纳200元押金，缴纳押金后，市民可下载“叮嗒出行”APP租车，无需办卡。退卡时押金在2个工作日内原系统返还。

能否升级智能燃气表线上缴费

有市民来电咨询，天然气卡丢失后怎么补办？现在天然气缴费非常麻烦，希望可以尽快为用户升级成智能燃气表进行线上缴费。

苏创天然气公司工作人员回复表示，IC卡补办需携带用户证和表具正面照片；过户需携带房产证、户主身份证、表具正面照片、IC卡、用户证。按政府要求落实三表管理使用年限满10年的表具由天然气公司免费更换，未满年限的客户自行要求更换智能表的可到营业厅缴费申请更换，更换费用为（表具680元+100元人工费），申请后工作人员会安排上门更换。天然气公司各服务网点：高新区客服中心，娄江南路116号；城区客服中心，上海西路57-6号；双凤客服中心，凤北路251号；港区客服中心，沪太新路386号；浏河客服中心，浏太路88号。服务热线电话：53533030。

西郊老街危房成片，望进行改造

西郊辖区的居民来电反映，西郊老街基础设施落后，危房成片，而且有很多违章搭建，希望政府相关部门加强管理的同时，对西郊老街进行改造。

城厢镇工作人员回复表示，近年来，政府为了解决西郊老街一遇夏季暴雨就发生内涝的问题，先后共投入130多万元修建了防洪排涝站及防洪墙。斥资800多万元对西郊老街的下水道及路面工程进行了改造。两项利民工程极大改善了西郊老街居民的生活环境。同时，政府将于近期启动西郊老街的公房回收工作，对存在安全隐患、年久失修的公房拆除，消除周边居民的安全隐患。西郊社区近年来多措并举拆除了一部分违法建筑，但目前仍有许多历史违建。处理该问题，还需上级政府部门进一步加强顶层设计，系统推进，避免发生矛盾纠纷。今后，西郊社区将积极配合，严格按照上级部署做好日常监管，确保无新增违建，并对接相关职能部门，依法依规，逐步减少历史违建。

获取积分换奖励

无物业小区居民分类投放垃圾积极性高了

本报讯(记者 阚亚方)对于没有物业管理的开放式老旧小区，如何有效开展垃圾分类工作成为一大难题。针对这一难题，近日，浏河镇闸北社区对老旧小区垃圾分类的实施采取获取积分换奖励的措施。

“可以用垃圾分类的积分换日用品，大家积极性可高了。”日前，在闸北社区的东海二村生活垃圾收集亭边，居民纷纷带着积分卡前来投放垃圾，垃圾分类督导员给分类正确的家庭盖章积分，获得积分的家庭李阿姨高兴地说。最近，东海二村的垃圾分类督导员接受了培训，社区工作人员也挨家挨户上门发放垃圾分类积分卡，为居民耐心讲解垃圾分类知识的同时，对积分卡的使用进行说明，受到居民们的一致好评。

“一方面，老旧小区基础设施差，居民垃圾分类意识弱；另一方面，没有物业，缺乏推进垃圾分类工作的管理责任主体。”闸北社区相关负责人表示，社区将在每季度进行一次集中兑换，并在年终评比出各小区的“绿色之星”给予奖励。“第二季度，我们将把这一措施覆盖社区所有无物业小区。”

福彩开奖公告

七乐彩 2021008期 09 12 13 16 17 20 25 15
3D 2021018期 1 2 5
15选5 2021018期 03 04 10 11 15

扶老、助残、救孤、济困

95598 保护电力设施

一、为了您的人身和供电安全，请不要在电力线路两侧300米内放风筝

二、保护电力设施，营造有序用电环境

三、为了照亮千家万户，请你共同保护电力设施

四、奉献清洁能源，建设和谐社会

五、绿色电能，创新奉献

遗失声明

●太仓市城厢镇华龙五金模具加工机械制造厂遗失公章，编号：3205850976358，声明作废。

●太仓市单车运动俱乐部遗失民办非企业单位登记证书正本，统一社会信用代码：52320585509926877，声明作废。

国有资产公开招租公告

按照国有资产的有关规定和要求，对我单位资产实行公开招租，现将有关事项公告如下：

一、资产(商铺)地址、面积

本次拟招租商铺为太仓生物医药产业园润溪商务广场，位于太仓市沙溪镇昭溪路128号，目前可出租面积4233.05m²，共7间商铺。

二、招租方式

本次招租采取公开招租方式

三、商铺现状：全新商铺，对外招租

四、报名时间：2021年1月19日至2021年6月30日

五、报名地点：太仓市沙溪镇昭溪路128号润溪商务广场14幢503室。

联系人：张先生

联系电话：0512-53258276、13906226364

太仓生物医药产业园开发有限公司

2021年1月19日